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Graphik -  "Bamberg." Ansicht von Südwesten. Stahlstich Bibliographisches 
Institut, Hildburghausen um 1850. 10x15.5 cm. Altcoloriert. An den Rändern etwas 
fleckig. bild sauber. 
Bestell Nr.: 49508     50,00 EUR 
- Friedrich, Bamberg 216 - Müller, Federlein 38 - 

 
Unsere Vergangenheit hat Zukunft. 5 Jahre Arbeitsgemeinschaft 
Bamberg, Lübeck, Regensburg ; [Dokumentation der Präsentation der 

Arbeitsgemeinschaft Bamberg, Lübeck, Regensburg am 26. und 27. 
September 1978 in der Bayerischen Landesvertretung in Bonn]. Lübeck, 
Arbeitsgemeinschaft Bamberg, Lübeck, Regensburg 1979. 36 S. mit zahlreichen 
Illustrationen (s/w). 30 cm, kartoniert, geheftet. 
Bestell Nr.: 45928     10,00 EUR 
Mit geringfügigen Gebrauchsspuren, guter Zustand. 

 
Festschrift zur 16. Mitglieder-Versammlung des Oberpfälzischen 
Kreislehrer-Vereins am 19. und 20. August 1930 in Amberg,  1930. 18 S.  
Brosch., 23 x 16 cm, Rücken unten kleine Fehlstelle ohne Textverlust, Rücken/EB 
berieben/seitlich etwas dunkler, Schnitt angegraut, mit Gebrauchsspuren, guter 
Zustand, 
Bestell Nr.: 19570     12,00 EUR 
 
Sitz der Weisheit : 200 Jahre Provinzialbibliothek Amberg. Staatliche 
Bibliothek Amberg Kallmünz : Lassleben 2005. 208 S. : Ill., graph. Darst. ;  26 cm, 
ill. GlPp. neuwertig. 3784711871 
Bestell Nr.: 43383     19,00 EUR 
 
Der Landkreis Amberg - In Vergangenheit und Gegenwart,  Mit Geleitwort 
von Dr. Raß Landrat MdL, Mit Widmung an Herrn Regierungspräsidenten Dr. Zaha 
1970,  Verlag Michael Laßleben, Kallmünz 1965. 415 S. m. zahlr. schw.-weiss Abb., 
1 Beilagekarte - Heimatkarte des Landkreises Amberg/Opf., Ln m. 
Folienschutzumschlag, 19 x 25 cm,  WaV, Umschlag eingerissen mit Fehlstellen. 
Buch außen wie innen frisch, mit geringfügigen Gebrauchsspuren, guter Zustand. 

Bestell Nr.: 20436     15,00 EUR    Mit der Kartenbeilage 
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Gedenkstätten der Egerländer in der Oberpfalz. Festschrift zum 
30jährigen Bestehen der Eghalanda Gmoi Amberg. [Dreißig] 30 Jahre 

Eghalanda Gmoi Amberg 1950-1980.  Amberg : Eghalanda Gmoi 1980. 32 S. 
mit Zahlreichen Abbildungen (s/w) + 12 ungezählte Blätter Anzeigen. 30 cm, 
kartoniert, geheftet. 
Bestell Nr.: 50426     20,00 EUR 
Mit geringfügigen Gebrauchsspuren, guter Zustand. 

 
Arbeitsgemeinschaft  Amberger  L ehrer: Geschichten aus Amberg. 
Oberpfälzer Heimathefte Nr. 8. - Hrsg. Friedrich Wimmer Regensburg,  3. Auflage;  
Karl Knauf Verlag, Weiden/Opf. 1967. 32 S., mit Linolschnitten von Lorenz 
Hemrich. 15 x 21 cm, kartoniert, geheftet. 
Bestell Nr.: 55800     12,00 EUR 
Einband am Rücken oben und unten eingerissen, papier etwas nachgedunkelt, sonst mit geringfügigen 
Gebrauchsspuren, guter Zustand. 

 
Auer, Johann: Die Wirksamkeit der Jesuiten in Amberg - 2 Vorträge des 
Präfekten am Studienseminar zu Amberg Druck & Verlag: H. Böes, Amberg,  1891. 
8°, Broschüre, 32 S., altersgemäß fleckig + vergilbt 
Bestell Nr.: 1761     21,80 EUR 
 
Batzl, Heribert: Geschichte des Erasmus-Gymnasiums Amberg - Eine Festschrift 
zum 350-jährigen Jubiläum,  Mit einem Geleitwort von F. Müller 
Oberstudiendirektor,  Carl Mayr, Amberg (1976). 185 S. + einfach/mehrfach 
gefalteten Tafeln,  OBroschüre, 24,5 x 17 cm, Rücken/Einband etwas berieben, 
Schnitt leicht angegraut, mit geringfügigen Gebrauchsspuren, guter Zustand, 
Bestell Nr.: 21954     24,00 EUR 
 
Batzl, Heribert: Geschichte des Erasmus-Gymnasiums Amberg.eine Festschrift 
zum 350-jährigen Jubiläum. Amberg 1976. 185 S. mit Abb. 25 cm, OBrosch im OU, 
mit geringfügigen Gebrauchsspuren, guter Zustand. 
Bestell Nr.: 40141     19,00 EUR 
 
Bayerischen Landesamt f. Denkmalpflege (Hrsg.): Die Kunstdenkmäler von 
Oberpfalz und Regensburg - 15 Bezirksamt Amberg bearbeitet von Felix Mader,   
Aus der Reihe: Die Kunstdenkmäler des Königreichs Bayern. ORIGINALAUSGABE 
München/Wien Oldenbourg Verlag 1908. 174 S. m. 125 Abbildungen im Text, 1 
Karte, 9 Tafeln, Ortsregister, Verzeichnis der Abbildungen,  Ln. Bibliotheksexemplar 
mit Rückenschild und Stempeln, EB berieben. 
Bestell Nr.: 51306     40,00 EUR 
 
Bayerischen Landesamt f. Denkmalpflege (Hrsg.): Die Kunstdenkmäler von 
Oberpfalz und Regensburg - 16. Stadt Amberg bearbeitet von Felix Mader,  Aus der 
Reihe: Die Kunstdenkmäler des Königreichs Bayern. ORIGINALAUSGABE 
München/Wien Oldenbourg Verlag 1909. 207 S. m. 128 Abbildungen im Text, 1 
Karte, 11 Tafeln, Ortsregister, Verzeichnis der Abbildungen,  Ln.  18 x 25,5 cm, 
Bibliotheksexemplar mit Rückenschild und Stempeln, EB berieben 
Bestell Nr.: 51307     40,00 EUR 
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Bayerischen Landesamt f. Denkmalpflege (Hrsg.): Die Kunstdenkmäler von 
Oberpfalz und Regensburg - 15 Bezirksamt Amberg bearbeitet von Felix Mader,   
Aus der Reihe: Die Kunstdenkmäler des Königreichs Bayern, Vorwort,  
Unveränderter Nachdruck der Ausgabe 1908, München/Wien Oldenbourg Verlag 
1982. 174 S. m. 125 Abbildungen im Text, 1 Karte, 9 Tafeln, Ortsregister, 
Verzeichnis der Abbildungen,  Ln. m. Schutzumschlag illustriert, 18 x 25,5 cm, 
Schnitt oben leicht nachgedunkelt, mit geringfügigen Gebrauchsspuren, guter 
Zustand,  3486504452 
Bestell Nr.: 36655     24,00 EUR 
 

Grafik - Bertius, Petrus: Amberg. Gesamtansicht. Kupferstich. s/w. Bildgröße 14 
x19 cm. Ansicht der befestigten Stadt aus der Vogelschau aus "Commentariorum 
rerum Germanicarum libri tres" von Petrus Bertius. 1616 -  1634. 1 Blatt 21 x 18 
cm, Überschr.: COMM. RER: GER M. LIBER III . Papier altersbed. gebräunt und 
etwas fleckig. 
Bestell Nr.: 51608     140,00 EUR 
 
Graphik - Amberg - Bodenehr: "Amberg alwo die Chur-Bayrische Regierung, in 
der Obern Pfaltz". Gesamtansicht. Kupferstich. Bildgröße 16,5 x 35,5 cm. um 1720. 
Papier stark gebräunt und fleckig. 
Bestell Nr.: 51609     200,00 EUR 
Vgl. Lentner 6146 und Fauser 323. Aus: "Europas Pracht und Macht" inclusive der gedruckten Original-
Beschriftung links außerhalb des Bildrandes. 

 
Brandl, Friedrich: Mit der Klasse unterwegs auf der Landesgartenschau. Leben 
am Fluss. Pädagogischer Rundweg, Landesgartenschau Amberg '96. Amberg ; 
Landesgartenschau Amberg 1996 GmbH 1996. 36 S. mit zahlreichen Illustrationen. 
21 cm, kartoniert, geheftet. 
Bestell Nr.: 47225     10,00 EUR 
 

Bungert, Hans: Ein Jahrtausend Amberg : Vortragsreihe d. Univ. Regensburg 
zum Stadtjubiläum 1984. hrsg. von  u. Franz Prechtl, Schriftenreihe der Universität 
Regensburg Regensburg : Mittelbayerische Druckerei- u. Verl.-Ges. 1985. 167 S. : 
Ill., graph. Darst., Kt. , 21 cm, Literaturangaben kart. mit geringfügigen 
Gebrauchsspuren, sehr guter Zustand. 3921114608 
Bestell Nr.: 11298     10,00 EUR 
 

Fischer, Max [Hrsg.]: "Die Oberpfalz backt" : Rezepte von Amberger 
Schmankerlwirten, Landfrauen und vielen Oberpfälzern, die gerne backen. 
Amberger Fremdenverkehrsverein e.V. [Hrsg.: Max Fischer. Text: Heike Scheuer] 
Amberg : Amberger Fremdenverkehrsverein 1994. 184 S. : Ill.  Pp. ; 25 cm, wie 
neu. 3928908103 
Bestell Nr.: 55306     29,00 EUR 
 
Flurbereinigungsdirektion Regensburg [Hrsg.]: Flurbereinigung Hahnbach - 
Süß, Landkreis Amberg-Sulzbach.Prämierung durch Herrn Staatsminister Dr. Hans 
Eisenmann. Regensburg : Flurbereinigungsdirektion o. J.; ca. 1981. 47 S. mit 
zahlreichen Illustrationen und Plänen, überwiegend farbig. 30 cm, kartoniert. 
Bestell Nr.: 52986     15,00 EUR 
Mit geringfügigen Gebrauchsspuren, guter Zustand. 
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Freiherr von Massenbach, Hermann: Amberg und Würzburg  1796 - Ein 
Säkular-Beitrag zur Kriegsgeschichte. München/ Ackemann Verlag,  1896. 126 S. 
m. 2 aufklappbare Übersichtskarten,  HLn., 15 x 22 cm, 
Bestell Nr.: 56965     28,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern, Rücken/Einband etwas berieben, Schnitt 
marmoriert, Papier/Schnitt gebräunt, mit geringfügigen Gebrauchsspuren, guter Zustand. 

 

Heimatkundlicher Kreis Amberg - Sulzbach und Josef Dollacker: Der 
Eisengau ; Sonderbände 27, 28, 29; Die Dollacker-Chronik: Teil 1. Die Geschichte 
der Stadt Amberg und ihres Umlandes von der Erstnennung bis zum Spanischen 
Erbfolgekrieg. Teil 2: Die Geschichte der Stadt Amberg und ihres Umlandes vom 
Spanischen Erbfolgekrieg bis zur Wende vom 19. zum 20. Jahrhundert. Teil 3: Die 
Geschichte der Stadt Amberg und ihres Umlandes vom Beginn des 20. 
Jahrhunderts bis zu den Anfängen des Dritten Reiches. Amberg : Selbstverlag 2007 
- 2009. 207, 224, 256 S.;  21 cm, kart. wie neu 
Bestell Nr.: 50243     39,00 EUR 
 
Heimatkundlicher Kreis Amberg - Sulzbach: Der Eisengau - Band 31 2008. 
Eine Sammlung heimatkundlicher Beiträge aus der Stadt Amberg und dem 
Landkreis Amberg-Sulzbach, Amberg/ Selbstverlag 2008. 168 S. m. zahlr. Abb. tls 
farbig., Ppbd. illustriert, 15 x 21 cm, neuwertig, 
Bestell Nr.: 55699     14,00 EUR 
außerdem z.Zt. zum selben Preis( incl. Porto) lieferbar 7, 23, 24, 31, 33, 35, 36, 37, 38 alle wie neu. 

 
Heimatkundlicher Kreis Amberg - Sulzbach: Der Eisengau - Band 36 2011. 
Eine Sammlung heimatkundlicher Beiträge aus der Stadt Amberg und dem 
Landkreis Amberg-Sulzbach, Amberg/ Selbstverlag 2011. 160 S. m. zahlr. Abb. tls 
farbig., Ppbd. illustriert, 15 x 21 cm, neuwertig, 
Bestell Nr.: 55700     14,00 EUR 
 

Heimatkundlicher Kreis Amberg - Sulzbach: Der Eisengau - Band 37 2012: 
Amberger Emailier u. Stanzwerke von Gebrüder Baumann. Familie - 
Sozialeinrichtungen - Fertigung (Sonderband). Amberg/ Selbstverlag 2012. 192 S. 
m. zahlr., z. T. farbigen  Abb., 1 gef. Beilage. Ppbd. illustriert, 15 x 21 cm, 
neuwertig, 
Bestell Nr.: 55702     14,00 EUR 
 
Heimatkundlicher Kreis Amberg - Sulzbach: Der Eisengau - Band 38 2012. 
Eine Sammlung heimatkundlicher Beiträge aus der Stadt Amberg und dem 
Landkreis Amberg-Sulzbach, Amberg/ Selbstverlag 2012. 176 S. m. zahlr. Abb., 
Ppbd. illustriert, 15 x 21 cm, neuwertig, 
Bestell Nr.: 55703     14,00 EUR 
 

Heimatkundlicher Kreis Amberg - Sulzbach: Der Eisengau - Band 33 2010: 
Die Physikatsberichte der Stadt Amberg und des Landgerichtsbezirks Amberg aus 
dem Jahr 1860 (Sonderband).  Amberg/ Selbstverlag 2010. 256 S. m. zahlr. Abb., 
+ 7 gefaltete Blätter im Anhang. Ppbd. illustriert, 15 x 21 cm, neuwertig, 
Bestell Nr.: 55705     14,00 EUR 
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Heimatkundlicher Kreis Amberg - Sulzbach: Der Eisengau - Band 32 2009. 
Eine Sammlung heimatkundlicher Beiträge aus der Stadt Amberg und dem 
Landkreis Amberg-Sulzbach, Amberg/ Selbstverlag 2009. 176 S. m. zahlr. Abb. tls 
farbig., Ppbd. illustriert, 15 x 21 cm, neuwertig, 
Bestell Nr.: 51899     14,00 EUR 
 

Hufnagel, Hans: Begegnungen - Amberg und das Land zwischen Vils und 
Lauterach,  Hrsg. Amberger Fremdenverkehrsverein, Mit Aquarellen und 
Rötelzeichungen von  Texten von Rudolf Meckl, Nach einer Idee von Mathias 
Conrad,  Lieret Verlag, Amberg [1988]. 78 Bl. m.zahlr. Illustrationen,  Kt. illustriert, 
25 x 27 cm, mit geringfügigen Gebrauchsspuren, guter Zustand,  3924350124 
Bestell Nr.: 24328     10,00 EUR 
 
Knauer, Heinrich: Der Bergbau zu Amberg in der Oberpfalz : Ein Beitrag zur 
vaterländischen Wirtschaftsgeschichte nach archivalischen und amtlichen Quellen. 
Mitteilungen aus dem Stadtarchiv Amberg III. Heft. Amberg Böes 1913. VII, 77 S. 
22 cm, Ppbd. d. Zt. Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschild. EB 
berieben, innen frisch. 
Bestell Nr.: 57192     30,00 EUR 
 
Knedlik, Manfred [Hrsg.]: Anselm Desing : (1699 - 1772) ; ein benediktinischer 
Universalgelehrter im Zeitalter der Aufklärung ; [zum 300. Geburtstag Anselm 
Desings anläßlich einer Ausstellung der Staatlichen Bibliothek (Provinzialbibliothek) 
Amberg vom 23. Juli bis 27. August 1999]. hrsg. von Manfred Knedlik und Georg 
Schrott Kallmünz : Laßleben 1999. 462 S. : Ill., Kt. ; Pp.  25 cm, wie neu. 
3784711677 
Bestell Nr.: 54028     33,00 EUR 
Erschienen zum 300. Geburtstag Anselm Desings anlässlich einer Ausstellung der Staatlichen Bibliothek 
(Provinzialbibliothek) Amberg vom 23. Juli bis 27. August 1999. 

 

Laschinger, Johannes: Amberg : eine Stadt vor 100 Jahren , Bilder und Berichte. 
Sonderausg. für die Amberger Nachrichten Regensburg : Mittelbayerische Dr.- und 
Verl.-Ges. 1998. 104 S. : zahlr Ill.  Pp. , 29 cm, 3931904458 
Bestell Nr.: 35261     19,00 EUR 
neu, ohne Gebrauchsspuren, kein Mängelexemplar. 

 
Laschinger, Johannes: Chronik der Zimmerleute und Schreiner in Amberg. 100. 
Gründungsjubiläum des "Vereins der Zimmerleute und Schreiner Ambergs". 
Amberg, Verein der Zimmerleute und Schreiner Ambergs 1991. 96 S. mit zahlr. Ill. 
(einige farbig), graph. Darst.;  21 cm, kartoniert. 
Bestell Nr.: 55553     15,00 EUR 
Mit geringfügigen Gebrauchsspuren, sehr guter Zustand. 

 
Leingärtner, Georg: Historischer Atlas von Bayern. Teil: Teil Altbayern; [Reihe 
1].; H. 24. Amberg : 1. Landrichteramt Amberg. Bearb. - Kallmünz : Laßleben  
1971. XII, 178 S. : 1 Ktn.-Beil. in Rückentasche 25 cm, kart., mit geringfügigen 
Gebrauchsspuren, sehr guter Zustand. 3769698002 
Bestell Nr.: 56380     69,00 EUR 
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Mader, Friedrich , Prechtl, Franz: Amberg - Bild einer Stadt,  Fotos Friedrich 
Mader, Text Franz Prechtl,  Bild - Bnad,  Hofmann Verlag, Nürnberg 1983. 128 S. 
m. überwiegend Ill. (farb.) Abb.,  Ln . m. Schutzumschlag, 23 x 30 cm, 
Schutzumschlag eingerissen, Buch: mit geringfügigen Gebrauchsspuren, guter 
Zustand,  3871910759 
Bestell Nr.: 18741     15,00 EUR 
 
Mayr, Vincent: Amberg. Baualtersplan zur Stadtsanierung. Band I. Baualterspläne 
zur Stadtsanierung in Bayern ; 1  München Bayerisches Landesamt für 
Denkmalpflege  1972. 239 S. : Kt. als Typoskript gedruckt. mit den 2 mehrf. gef. 
Plänen in Rückenlasche. Nur so komplett. 21 cm, Kt. StaT, sonst mit geringfügigen 
Gebrauchsspuren, sehr guter Zustand. 
Bestell Nr.: 52293     40,00 EUR 
 
Meckl, Rudolf:  Amberg, Landschaft zwischen Vils und Lauterach.  [Fotos: Günter 
Moser. Hrsg.: Amberger Fremdenverkehrsverein e.V.] Amberg : Amberger 
Fremdenverkehrsverein oJ (ca. 1990) 1990. unpag.  zahlr. Ill. ,  21 cm x 26 cm 
quer, GlPpbd. mit geringfügigen Gebrauchsspuren, guter Zustand. 
Bestell Nr.: 19361     10,00 EUR 
 
Moser, Günter und Bernhard Setzwein: Die Stadt an der Vils - Amberg,  Aus 
der Reihe: Bayerische Städte und Landschaften,  Bild - Band,  Buch- und Kunstverl. 
Oberpfalz, Amberg 2000. 112 S. m. zahlr. Illustrationen farbig,  Kt. illustriert, 25 x 
28 cm, mit geringfügigen Gebrauchsspuren, guter Zustand,  3924350884 
Bestell Nr.: 29448     18,00 EUR 
 
Müller, Sepp: 10 Jahre im Dienste der Heimat Landkreis Amberg - Denkschrift 
zum 10jährigen Verwaltungsjubiläum des Landrats Dr. Martin Winkler anlässlich 
seines 70. Geburtstages mit Würdigung der von 1945 bis 1955 geleisteten 
Wiederaufbauarbeit im Landkreis Amberg. Gewidmet vom Kreistag Amberg, 
Weiden/Opf./ Verlag Amberger Zeitung 1955. 56 S. m. zahlr. Abb. schwarz weiss,  
Brosch., 15 x 21 cm, EB vorne oben/unten leicht eingerissen,  
Bestell Nr.: 54035     18,00 EUR 
 

Originalgraphik Amberg - Münster, Sebastian: Die Statt Amberg. Nach ihrer 
Pictur/wie sie heutiges Tags in Bawren und Thürnen verfasze/auffs fleis=sigest 
abcontrafehtet AMBERGA [Amberg Oberpfalz: Gesamtansicht] Originalholzschnitt 
aus Münsters >Cosmographia Das fünffte Buch<. Doppelblatt SS. 1055 - 1058 
Bildgröße: 19x37 cm. ca. 1600. 1 Doppelblatt beidseitig bedruckt mit der Ansicht 
Ambergs, einem kleinen Porträt Pfalzgraf Friedrichs und einer Vignette im Text. 
Papier altersbed. etwas gebräunt. Starker, sauberer Abrdruck. 
Bestell Nr.: 51610     190,00 EUR 
 
Originalgraphik - Amberg - Münster, Sebastian: Die Statt Amberg. Nach ihrer 
Pictur/wie sie heutiges Tags in Bawren und Thürnen verfasze/auffs fleis=sigest 
abcontrafehtet AMBERGA [Amberg Oberpfalz: Gesamtansicht] Originalholzschnitt 
aus Münsters >Cosmographia Das fünffte Buch<. Doppelblatt SS. 1082 - 1083 
Bildgröße: 19x37 cm. ca. 1610. Ausschnitt  des Doppelblattes beidseitig bedruckt 
mit der Ansicht Ambergs. Starker, sauberer Abrdruck. 
Bestell Nr.: 51611     110,00 EUR 
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Oberpfälzer Kulturbund (Hrsg.): Wallfahrtswesen und Heimatpflege - Bericht 
über eine Arbeitstagung am 1. Oktober 1983 in Amberg,  Aus der Reihe: 
Arbeitstagungen der Kreis- und Stadtheimatpfleger Nr. 3, Vorwort,  Kallmünz/ 
Lassleben Verlag 1983. 56 S. m. Abb. schwarz weiss, 1 Kartenskizze, 
Literaturangaben Brosch., 15 x 21 cm, Rücken leicht aufgehellt, mit geringfügigen 
Gebrauchsspuren, guter Zustand, 
Bestell Nr.: 39758     10,00 EUR 
 
ohne Autorenangabe: Oberpfälzische Blätter für Sonn- und Feiertags-
Unterhaltung - Beiblatt zur Amberger Volkszeitung - 37. Jahrgang - Nr. 1 - Nr. 52 - 
1904/1905. Großformat,  Amberg/ H. Böes Söhne 1905. ca. 600 S. m. zahlr. 
Zeichnungen, EB Innenseite unten kleiner eingeklebter Namenseintrag,  HLn., 22 x 
28 cm, 
Bestell Nr.: 55857     28,00 EUR 
Rücken/Einband etwas berieben, Schnitt marmoriert/Papier stark gebräunt/mit kleinen braunen Flecken, 
mit Gebrauchsspuren, guter Zustand. 

 
Pfistermeister, Ursula: Im Herzen der Oberpfalz. Das Amberg-Sulzbacher Land.  
Amberg : Buch- und Kunstverl. Oberpfalz 1996. 128 S. mit zahlr. farbigen Ill. ,  29 
cm, Papband im OU. 3924350515 
Bestell Nr.: 6569     14,00 EUR 
Mit geringfügigen Gebrauchsspuren, sehr guter Zustand. 

 
Prechtl, Franz und Walter Mayer: Schulkirche Amberg. Kirchenführer. [Fotos: 
Walter Mayer.] 1. Auflage;  Amberg, Amberger Fremdenverkehrsverein 1993. 19 S. 
mit zahlreichen Illustrationen. 21 cm, kartoniert, geheftet. 3928908030 
Bestell Nr.: 46177     10,00 EUR 
Mit geringfügigen Gebrauchsspuren, sehr guter Zustand. 

 
Prechtl, Franz: Amberg - Aus dem Geschehen einer tausend Jahre alten Stadt. 
Vorwort,  Großformat,  Amberg/ Buch- und Kunstverl. Oberpfalz 1991. 84 S. m. 
zahlr. Abb. z. T. farbig, Literaturhinweise, Signiert vom Autor,  Kt. illustriert, 22,5 x 
28 cm, mit geringfügigen Gebrauchsspuren, sehr guter Zustand,  392435023X 
Bestell Nr.: 49772     25,00 EUR 
 
Schels, Johann Baptist: Schels: Die Schlacht bei Amberg am 24. August 1796. 
[aus: ÖMZ 1847, 4. Band ? ] wien oJ. 1847. SS. 235 - 270 18 cm, (neue) Broschur,  
Bestell Nr.: 57021     50,00 EUR 
Während des ersten Koalitionskrieges (1792 bis 1797) war die Oberpfalz Schauplatz größerer 
Truppenbewegungen und Zusammenstöße. Im August 1796 verfolgten sich die Sambre-Maas Armee 
unter Marschall Graf Jean Baptiste Jourdan und die kaiserlich-österreichische Armee unter  Erzherzog 
Karl von Österreich durch fast die gesamte Oberpfalz. Dies mündete in einigen Zusamenstössen, von 
denen die Schlacht bei Amberg am 24. August 1796 die Entscheidenste war, da durch die Niederlage 
der Franzosen deren Vorstoß gebremst wurde und die Sambre-Mass Armee sich wieder in 
nordwestlicher Richtung zurückzog, auf das Gebiet des Bistums Bamberg und Würzburg. 
 

Schertl, Philipp: Sonderdruck aus den Verhandlungen des Historischen Vereins 
für Oberpfalz und Regensburg - 102. Band - Die Amberger Jesuiten im ersten 
Dezennium ihres Wirkens (1621 - 1632) - I. Teil,  Regensburg Verlag d. 
Historischen Vereins f. Oberpfalz/Regensburg 1962. 194 S. m. 
Quellen/Literaturhinweise,  Brosch., 16,5 x 24,5 cm,  
Bestell Nr.: 42406     10,00 EUR 
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1848 - Schleiß von Loewenfeld, Ch. R. (Hrsg.): Wochenblatt der Stadt 
Amberg im Oberpfälzisch Regensburgischen Kreise. Fünfundfünfzigster [55.] 
Jahrgang, 1848. Amberg 1848. 436 S. + 8.S. (Register) + einigen Holzschnitten  
im Text u.a. des St. Annaberges bei Sulzbach 22,5 cm, Original-Pappband mit 
vergoldetem Rückenschild, mit geringfügigen Gebrauchsspuren, sehr guter 
Zustand. 
Bestell Nr.: 57078     190,00 EUR 
Mit der königlichen Proklamation zur Einberufung der Stände-Versammlung und der u.a. damit 
verbundenen Ankündigung der "vollständige[n] Preßfreiheit" vom 6. März 1848, sowie der berühmten 
Proklamation König Ludiwg I zu seinem Rücktritt am 20. März 1848: "Königliche Worte an die Bayern. 
Bayern! Eine neue Richtung hat begonnen ... " dem Aufruf  "die Abgeordneten zu wählen zur deutschen 
National=Vertretung" vom 14. April 1848. In einem Bericht über den Jubel der Amberger Bevölkerung 
zur Proklamation vom 8. März heißt es, es "begegneten sich nur freudentrunkene Mienen, Freiheit 
athmend". Daneben zahlreiche andere amtliche Bekanntmachungen, Anzeigen, Haus- und 
Landwirthschaftliche Artikel,aktuelle Themen, wie "Ueber Straflosigkeit außerehelicher 
Ausschweifungen" oder "das Unheil der Zerstörungswut" u.v.a.m. **** Der Herausgeber Christoph 
Raphael Schleis von Löwenfeld, (1772 - 1852) war köngliicher Rath und Landgerichts=Physicus in 
Amberg. 

 
Schleiß von Loewenfeld, Ch. R. (Hrsg.): Wochenblatt der Stadt Amberg im 
Oberpfälzisch Regensburgischen Kreise. Jahrgänge: 1838, 1839, 1840, 1841, 1843, 
1844, 1845, 1849, 1850, 1851, 1852, 1853, 1854. 23 Bände Amberg 1838 -  1854. 
je Band ca. 400 - 550 S. + Register + einigen Holzschnitten  im Text  22,5 cm, 
Original-Pappband mit vergoldetem Rückenschild, mit geringfügigen 
Gebrauchsspuren, sehr guter Zustand. 
Bestell Nr.: 57159     1500,00 EUR 
Mit zahlreichen amtlichen Bekanntmachungen, Anzeigen, Haus- und Landwirthschaftliche Artikel, 
Prozeßberichte und andere4 aktuelle Themen. **** Der Herausgeber Christoph Raphael Schleis von 
Löwenfeld, (1772 - 1852) war köngliicher Rath und Landgerichts=Physicus in Amberg. ***** 
EINZELBÄNDE AUF ANFRAGE ***** 

 
Ostdeutschen Galerie Regensburg - Schreiner, Rupert [Hrsg.]: Eger in der 
Kunst - Kunst aus Eger. [Erstausstellung: Amberg, Rathaus, 13. - 28. Oktober 
1984]. Regensburg, Ostdeutsche Galerie 1984. 48 S.mit zahlreichen Abbildungen 
(s/w). 20 x 21 cm quer, kartoniert, geheftet. 
Bestell Nr.: 46304     14,00 EUR 
Mit geringfügigen Gebrauchsspuren, sehr guter Zustand. 

 
Schwaiger, Michael und Felix Joseph Lipowsky: Chronica oder kurze 
Beschreibung der churfürstlichen Stadt Amberg in der oberen Pfalz. Neu 
herausgeg. und mit Erläuterungen über magistratische Verfassung, mit Anm. und 
Notizen älterer und neuern Zeiten, dann einem Anhange versehen von Felix Joseph 
Lipowsky ORIGINALAUSGABE München, Giel 1818. 224 Seiten 19 cm, Ppbd. der 
Zeit, Bibliotheksexemplar mit Stempeln und handschr. Rückenschild. Rücken auf 
einer Seite aufgeplatzt. EB berieben und bestoßen, die letzten 5 Bll. leiht 
feuchtigkeitsrandig, sonst Papier nur ggfg. nachgedunkelt. 
Bestell Nr.: 56571     400,00 EUR 
Lentner 6165; Pfister 4100. - Die Neuausgabe der zuvor 1584 erschienenen "Chronik" des seinerzeitigen 
Bürgermeisters Schwaiger nimmt nur die ersten 58 Seiten ein. Danach folgen umfängliche 
Anmerkungen und Erläuterungen Lipowskys, sowie acht Abhandlungen Lipowskys zur Stadtgeschichte 
Ambergs. 
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Sitte, Alfred: Beiträge zur Geschichte des Kunstgewerbes in Amberg aus den 
Türkensteuer-Registern, Separatabdruck aus dem LX. Bande der Verhandlungen 
des Histor. Vereins von Oberpfalz und Regensburg,  Druck Mayr, 
Stadtamhof/Regensburg, o. J.  0000. 9 S.,  Brosch., 13,5 x 21 cm, Rücken/ 
Einband etwas berieben/leicht fleckig, Schnitt nachgedunkelt, Papier geringfügig 
gebräunt, mit  Gebrauchsspuren, guter Zustand, 
Bestell Nr.: 43202     12,00 EUR 
 
Speckels, Gabriele: 900 Jahre St. Georg Amberg. Die wechselvolle Geschichte 
von Kirche und Pfarrei. Amberg, [Selbstverl. Pfarrei St. Georg] 1994. 116 S. mit 
zahlreichen, z. T. farbigen Illustrationen im Text und auf Tafeln. 28 cm, kartoniert. 
Bestell Nr.: 53092     15,00 EUR 
Mit geringfügigen Gebrauchsspuren, guter Zustand. 

 
Stadt Amberg (Hrsg.): Das Stadttheater Amberg und seine Bau- und 
Theatergeschichte - Herausgegeben zur Wiedereröffnung am 12. Oktober 1978. 
Vorwort,  Querformat,  Stadt Amberg 1978. 70 S. m. zahlr. Abb. z. T. farbig, 
Werbeanzeigen von verschiedenen Firmen,  engl. brosch.,  21 x 25 cm, 
Rücken/Einband etwas berieben, mit geringfügigen Gebrauchsspuren, guter 
Zustand, 
Bestell Nr.: 49771     15,00 EUR 
 
Stadt Bamberg (Hrsg.): Bamberg - Eine Stätte deutscher Kultur,  Aus der Reihe: 
Städte der Bayerischen Ostmark,  3. Auflage, 3. - 7. Tausend, Bildband,  Bayreuth/ 
Gauverlag, 1936. 126 S. m. überwiegend Abb. z. T. farbig, Bildernachweis,  Ln., 
21,5 x 23 cm, Rücken/ Einband etwas berieben, Schnitt nachgedunkelt, Papier 
geringfügig gebräunt, mit geringfügigen Gebrauchsspuren, guter Zustand, 
Bestell Nr.: 41570     10,00 EUR 
 
Stauber Seminardirektor: Jahresbericht über das Humanistische Gymnasium 
Amberg und über das Studienseminar Amberg für das Schuljahr 1931/32. Druck 
Böes Söhne/ Amberg,  1932. 32 S.,  Brosch., 15 x 22 cm, 
Bestell Nr.: 56410     12,00 EUR 
EB Blatt vorne fast lose/leicht eingerissen, Rücken etwas berieben/leichte Randläsuren. 

 
Stauber Seminardirektor: Jahresbericht über das Humanistische Gymnasium 
Amberg und über das Studienseminar Amberg für das Schuljahr 1933/34. Druck 
Böes Söhne/ Amberg,  1934. 34 S.,  Brosch., 15 x 22 cm, 
Bestell Nr.: 56411     12,00 EUR 
Alle Rücken/EB etwas berieben, Schnitt/Papier gebräunt, mit Gebrauchsspuren, guter Zustand. 

 
Stauber Seminardirektor: Jahresbericht über das Humanistische Gymnasium 
Amberg und über das Studienseminar Amberg für das Schuljahr 1934/35. Druck 
Böes Söhne/ Amberg,  1935. 24 S.,  Brosch., 15 x 22 cm, 
Bestell Nr.: 56412     12,00 EUR 
 

Stauber Seminardirektor: Jahresbericht über das Humanistische Gymnasium 
Amberg und über das Studienseminar Amberg für das Schuljahr 1937/38. Druck 
Böes Söhne/ Amberg,  1938. 28 S.,  Brosch., 15 x 22 cm, 
Bestell Nr.: 56413     12,00 EUR 
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Wächter, Karl: Der Landkreis im Bild. Amberg-Sulzbach. 3. ergänzte Auflage;  
Amberg, Landkreis Amberg-Sulzbach 1988. 112 S., überwiegend Illustriert, meist 
farbig. 26 cm, Glanzpappband. 
Bestell Nr.: 53088     10,00 EUR 
Mit geringfügigen Gebrauchsspuren, sehr guter Zustand. 

 
Wolf, Peter: Neubeginn Glas. Wirtschaftsindustrie in Amberg seit 1945. 
Schriftenreihe des Bergbau- und Industriemuseums Ostbayern Bd 28. Auswahl und 
Zusammenstellung der Dokumente Ulrike Pickhart-Wippich, mit 
Ausstellungskatalog. Kümmersbruck :Bergbau- und Industriemuseum Ostbayern 
1994. 146 Seiten, m. zahlr. Abb. (s/w). 23 cm quer, kartoniert. 
Bestell Nr.: 55031     16,00 EUR 
Mit Widmung von Peter Wolf (signiert). Mit geringfügigen Gebrauchsspuren, sehr guter Zustand. 

 


